

灿烂星空谁是真的英雄,平凡的人们给我最多感动。暮然回首,我在大冶有色已走过12年的青春岁月。12年,一路走来,一路感动,感动于那些给予我成长力量的同事们;感动于那群推动公司发展进步的普通人。

1997年,循着父亲的足迹,我投入有色的怀抱,成为一名烟气制酸工。面对轰鸣的机器,灰色的厂房,我感到失落和彷徨,但很快,我被身边那些淳朴而进取的工人师傅所感染:还记得上夜班,他们为了控制好一个工艺指标,无论刮风下雨,都要来回奔走于各种阀门管线之间几十趟;还记得每次检修,不管条件多么恶劣,无论男女老少,都会挥汗如雨,没日没夜地奋战在检修场上。一些同事,凭着自己的辛勤付出、刻苦钻研,在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩:丁凤英,敬业爱岗、超越自我,从一个只有初中学历的钉耳女工成长为全国劳模;廖新谷,立足岗位、苦练技能,夺得全国有色系统青工技术比武冠军。他们用无声的行动让我明白:劳动可以如此地自信与光荣,

我看风机十二年 李广霞

看风机,一个冶炼厂最普通的岗位,却又是不可缺少的岗位。我在这个岗位守了12年,在这十几年的岁月里,我渐渐懂得了学习和责任的意义。我和我的风机工友们在成长中,为责任而进取,共同见证了冶炼厂近12年来的成长与发展。1997年8月,刚从有色技校毕业的我,来到冶炼厂熔炼车间诺兰达工段的高压风机房。我们前后分来8名风机工,但没有一个人开过这种高压风机。面对着全是英文的操作面板我们面面相觑,没有师傅,没有操作规程,没有的东西太多太多,不过我们还是乐观地认为一台风机绝不会难倒8个大活人!10月1日正式投产前,我们才有了简单的操作规程。这台风机的水、油、风的阀门特别多,开车前后的各项工作复杂而繁琐,这段工作中最苦最累的日子,却也是大家最兴奋和开心的时光。不明白的英文我们仔细查阅,不甚还出现拿着操作规程开风机的情景。我们都努力地学习,私下里相互交流,互相取经。为了能早日单独操作,大家都很刻苦勤奋,生怕落在人家后面。记得1998年下半年的一个下午,我和同岗位的瞿小红当班。检查时,发现风机油位过低报警了。接班检查时很正常,这么短的时间油位就下降过快?我们连忙给风机加油。可不到两个小时,风机的油位又迅速下降,直逼报警警戒线。高压风机是诺兰达炉的生命设备,如果一旦跳车,而炉体没有自动转出……没有经验的我们惊出一身冷汗,马上向上级汇报,主任、技术员和机动科科长都赶了过来。经

脚踏实地才能把梦想之花浇灌得更加绚烂多彩。于是,在平凡的岗位上,我找准了自己的位置:开始认真地参加各类业务培训,虚心向师傅请教操作技能,仔细做好每一次运行记录;业余时间,我报考自修大专,参加计算机培训;我还重新拿起笔,把对文学的爱好与工作结合起来,当起了宣传员;在单位组织的各种竞赛中,我也

平凡感动 奋进的力量

徐雪霜

常常踊跃参与……在有色给予的这方小小的舞台上,我开始尽情地绽放青春的自信与美丽。每一个平凡员工的责任忠诚和学习进取,汇聚成公司不断前行的力量,大冶有色走过1998亚洲金融风暴,迎来凤凰涅槃的那一天。在铜斧精神的指引下,新一代有色领导者提出“资源开发、规模提升、结构调整、资本运营、人才强企”五大发展战略。到2009年,大冶有色已发展成为集采、选、冶、加工和多种产业于一体的

大型联合企业,能够微笑地迎接各种挑战。我也已通过自身的努力走上新的工作岗位,成为内保中心的一员。在这里,我又接触到另一些让人感动的群体:护卫队员和消防队员。为了给公司生产经营保驾护航,护卫队员长年顶寒风、斗酷暑,昼夜蚊虫叮咬,他们随手挠挠,困了、乏了,他们就你揪我一下,我掐你一把,相互提神;寒冷的冬

夜,为了驱散睡意和寒意,他们一遍一遍地绕着守护地点跑步、转圈;面对不法分子的威胁和报复,他们还要随时准备着流血牺牲。一次次忘我的付出、一次次坚强的守护,换来铜都的安宁与稳定。还有那些在浓烟烈火中冲锋陷阵的消防队员,他们曾用血肉之躯形成隔离圈,与病魔展开殊死对峙,保住了公司电网心脏;他们曾冒着随时爆炸的危险,冲进煤气弥漫的房间,救出奄奄一息的居民;他们曾给上千度的铜水喷雾降温,灭火器烤烫了,他们

就用袖子卷起把手,但却仍然掩不住皮肤灼焦的疼痛……面对危险灾难,他们最先想到的是职工群众和公司财产的安危,把自己的生死置之度外。在我的身边,还有很多值得尊敬的管理人员,我曾目睹他们为了开展好一项工作,殚精竭虑、废寝忘食,常常很多天都不能好好亲近一下自己的家人却依然无怨无悔。

这一切的一切不正是源自对公司的爱吗?正是深深地爱着有色,他们忠诚地肩负责任、不懈地锤炼融合、顽强地开拓进取、勇敢地迎接挑战。这些平凡的工人、平凡的队员、平凡的管理者,已定格成一个个闪亮的座标,鞭策着我,不断地学习进步,更好地为有色的做大做强贡献力量。

我坚信,我们每个人走出的一小步,就是企业跨越的一大步;我们添加的每一块砖瓦,就能成就企业发展的一座又一座里程碑。让我们凝聚在铜斧精神的旗帜下,与大冶有色同荣辱、共奋进,昂首迈向更加灿烂辉煌的明天。



两元钱之两种心情

曾秋林

入秋后一个凉爽的日子,天空被厚厚的云朵填满,这是一个适合运动的天气。女儿让我带她去骑自行车,我欣然应允。

我们到车棚取车,女儿兴致勃勃地跨上小车,无奈长时间没骑前胎没气了。让女儿回家等我去补胎。我来到修车摊,是一位老者,我说前胎需要补一补。老人接过去,拧下气门芯说:“气门芯胶皮腐了。”一把拉过小车到工具柜前随手一放,小车“咚”的一声重重倒地,正好撞在左手刹车上,刹车被撞断了。我一看,问:“老师傅,你怎么这么不耐烦啊!你看刹车都撞断了。”老人满不在乎地说:“换一个。”安好气门芯,就开始装刹车,几下就装好了。我问道:“换个气门芯多少钱?”老人指着

刹车说:“还有这个。”我气愤地说:“你摔坏了我原来的刹车,给我换一个,还要我出钱,有这个道理吗?”“那你给两块。”老师傅说道。我更气愤了,“你连道歉都不说一句,还跟我讨价还价,是不是过分了点,我只给你一块钱。”老师傅火了,“你刹车本来就是坏的,不就摔了一下!”老师傅的爱人这时说话了:“你就给个成本钱吧。”我说:“东西是你老伴摔的,不道歉就算了,还让我出成本钱,最多付个手工费,就一块钱。”老师傅火更大了“走,走,走,不修了。”我也气愤地推车走人了。走着,走着,心情复杂起来。我想,我错了吗?在理,我没错;老人他错了吗?在情,他也没有错,那么问题出在哪?或许,每个人心里都有自己的答案吧!

广兴炉以大冶,得名而冠铜都。历三千余岁月,穷渊源而有由。取夸父追日(1)之圣火,炼女娲补天石(2)之遗留。南唐设办(3),五代鸿图(4)。掘井以深采,鼓风鸣不休。战盛夏之寒暑,继先贤之智谋。火燃大壑,光耀九丘。展铜人之风采,壮华夏之前途。子曰(5):“有物混成,先天地生。”天地既生,物必有灵,历四纪冰川(6)之解构,得亿万年之孕成。雄运乾符(7),正以坤灵(8)。山与水互依恋,血与火相抗衡。地广富庶,矿多丰盈。鄂东大冶;赣北德兴;皖南接壤,亦有铜陵。黄山、庐山、东方山,水乡、名城、冶铜城。长江渔火伴炉生,蓝天紫气浮白云。地相接壤,矿互为邻。招“黄鹤”(9)以顾盼;引“白鹿”(10)而远鸣;聚“岳阳”(11)会骚客;颂“滕王”(12)之诗文。鸟互鸣争举翼,兽恋眷自藏林。隆崇山,铜草竟玉;接旷野,山花吐芬。山无水不活,水缺山不清。乱崖参差,虬枝绿荫。山岳起伏,江湖有灵。劈地,可以索矿;熔石,即能取金。江南物华天宝,神州人杰地灵。

小区夜珠明。一帘明月,两湖风清。星撒旷野,花吻铜城。开疆通户,喜纳祥瑞。编钟和韵铜都赋,尧天舜日沐铜城。注释: (1)传说中夸父与日逐走,为取火献身。(2)女娲是传说中的娲王,炼五色石以补天。(3)五代十国之一(公元937—975年)。(4)指宋后五代(即后梁、唐、晋、汉、周)。(5)指老子,名李耳。道家创始人。(6)系李四光新华厦构造体系。(7)易卦名,阳也,健也,吉祥征兆。(8)即地之灵。故坤德有灵,地生万物。(9)传说仙人易安尝乘黄鹤过黄鹤矶,后于此地建楼而得名,现武昌桥头。(10)位于江西星子县北,五老峰下,唐李渤与兄隐于此读书,后建学馆,名白鹿洞书院。

铜都赋

——献给新中国六十华诞

好墓富青铜镜(21);三星堆异铜像(22),曾侯乙编钟鸣(23)。美伦美奂,高度文明。铜人精神凝聚,铜都名实相称。三千年不算短,五十六春尤新。炉火添新火,绿石出精灵(24)。龙角悬月(25),古寺钟鸣(26)。铜绿山中夺矿,丰山矿区延伸。发展、重组、开拓、兼并。提高素质,科学攀登。筑巢引凤,汇天下才人;重教拼搏,育时代精英。开源陶治,重塑文明。殷殷碧血,耿耿丹心。引进奥斯特(27),改造工艺流程。优质高产,减排节能。开拓百里矿区,美化铜都园林。炉火喷而星耀,烟气消而浮云。瑞草竞秀,溢彩流金。翠竹樟林荫道,繁华



魏红胜书

早上站在路边焦急地等公交,1分钟、3分钟、5分钟,远远望去还是未见公交的影子。眼看就要迟到了,突然有人喊了句:“小王,我带你。”同事的及时出现让我欣喜万分。今天很忙,忙到连喝水的时间都没有。临近下班时,收发室的曹姐抱着一大摞报纸杂志对我说:“小王,看你这么晚还没来,估计是很忙,我就顺手给你带过来了。放你桌上了啊。”还来不及言谢,她就走了。早点摊前,大家排着队。忽然冒出一男子冲老板嚷了句:“两碗粉,快点。瞧他硕大的体形和手臂上的刺青,大家没敢言语。漂亮的女老板一脸笑容地说:不好意思,请排队好吗?对不住了……这份勇气还有这坚持原则的认真劲怎不叫人佩服。忙了一天,吃完饭什么也不想做,随手把脏衣服放到洗衣机里。早上起来发现洗衣机里空空如也。正纳闷,婆婆敲门进来了:“以后脏衣服就搁盆里吧,我来洗。你们上班都累了,这些事就让我来做吧。反正闲着没事做,正好活活络络筋骨……”

工作中,生活中,每天我们会经历很多开心或不开心,也许有些司空见惯的事已经让我们麻木,也许有太多不完美的人和事让我们变得彼此陌生,甚至缺乏信任。希望偶尔,我们会为身边的这些小事而感动。感动着这些或熟悉或陌生的人,感动着这些无处不在却让人并不在意的小事,不经意间,你会发现原来感动就在身边,感动无处不在。

感动就在身边 王文霞

矿脉 周国富

矿脉有时高有时低,化与铜斧精神一样茁壮。矿脉是岩层中的闪电,矿脉近头有吼声传来,矿脉宽的时候容得下几个采场,矿脉窄的时候似断又未断,矿脉有根深入血液和文



马永红 摄